
𝒄 ∙ 𝒒
c

𝒄 ∙ 𝒑

𝒃𝟐

𝒂𝟐

𝒃𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒒

𝒂𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒑 𝒂𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒑

Kathetensatz

𝒃𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒒 +

⇒ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒑 + 𝒄 ∙ 𝒒 A B

C

.

c 

a 

h

pq

b 

𝒄 = 𝒑 + 𝒒

⇔ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒑 + 𝒒

⇔ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄 ∙ 𝒄

⇔ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

Quadrat über der 
KATHETE a.

Quadrat über der 
KATHETE b.

Quadrat über der 
HYPOTENUSE.

Das Quadrat über der 
Hypotenuse ist flächengleich 

zur Summe der beiden 
Kathetenquadrate.

𝒄𝟐



Satz des Pythagoras für die verschiedenen rechtwinklige Dreiecke

Das Quadrat über der Hypotenuse ist flächengleich zur Summe der beiden 
Kathetenquadrate.

c

ab

A B

C

𝜸 = 𝟗𝟎°

⇒ c ist Hypotenuse

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

A B

C

b a

c

𝜷 = 𝟗𝟎°

⇒ b ist Hypotenuse

𝒃𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒄𝟐

A B

C

a
b

c

𝜶 = 𝟗𝟎°

⇒ a ist Hypotenuse

𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐


